



多面花布

——意大利国门布冯场外事

他是世界第一门将，曾创下下一届世界杯几乎不失球纪录；他是最容易接近的明星大哥，性格古怪的巴神只听他的话，他喜欢唱歌却总是五音不全；他还是一个有眼光的投资商，买啥啥涨，外号赚钱机器……他就是意大利队队长布冯。离开绿茵场，抛开那些扑救、点杀，让我告诉你一个不一样的多面门神。



布冯幸福的一家子

五音不全

细心的人会发现，每次比赛前唱国歌时，意大利全队上下唯独布冯是闭着眼睛引吭高歌的。之所以紧闭双目，他说，他是在怀念家人。“第一次世界大战时期我失去了两位曾祖父，每当在唱国歌的时候，我都会想起他们。我喜欢闭着眼是因为我觉得国家荣誉深入我的骨髓，三色旗和祖国在我心中有着崇高的地位。”

布冯的外号叫“花布”，名字花，人却不花。从唱国歌中就可以看出，他骨子里是个念旧的人。感情细腻的他很专情。

布冯给自己的第一个儿子取名为路易斯·托马斯，这不是一个常见的意大利人名。而个中缘由说来很温馨——托马斯是一个常见的捷克人名，这是布冯送给捷克籍老婆塞雷多娃的一个小礼物。此外，托马斯也是前喀麦隆国门恩科诺的名，“当年正是在观看了恩科诺的神奇表演后，我才改而选择了门将这个位置。他是我的偶像。”

赚钱机器

意大利队里有3位著名的企业家——富二代皮尔洛、经济学博士基耶利尼还有股票投资人布冯。就如同在球场上总是能对球的路线作出精准判断一样，在试水股市之后，布冯的眼光也总是比旁人独到精准些。

他在托斯卡纳大区，拥有一家海滩度假酒店。他的多处不动产投资，收益丰厚。他总是亲自查看股市大盘与财务报表，关注对象既有米兰交易所的一篮子股票，也有纳斯达克的IT软件公司sandisk。他曾说，sandisk让我发了点小财。他还是意大利最大的家纺集团索绮（在中国的代理商就是罗莱家纺）第一大股东。为了自家公司，意大利国门做了回HR（人力资源总监），把国家队赞助商彪马的前意大利区CEO，挖到索绮当顾问。

有经济头脑是好事，但有时，太爱钱也会带来后遗症。比如，布冯身上挥之不去的“赌徒”头銜。

布冯好胜，人尽皆知。而这种性格，不仅体现在球场上，更体现在生活中，甚至转化为好赌——他不但热衷于牌桌上的德州扑克，下至赛狗上至赛马，但凡可以下注的比赛，永远有意大利门神瘦削而兴奋的长脸出现：帕尔马一家由当地小老板阿尔菲耶里开设的烟草店里，2010年9月至今存留了14张布冯签名的下注支票票根，总额达158万欧元，在禁止从业人员下注本国赛事的意大利足协看来，布冯那是引火烧身，但门神不以为然：“我的消费与我的收入匹配，想怎么花钱那是我的事情，买手表，买奢侈品，帮助朋友买房子，这都是我的自由。好吧，下次我再花钱的时候提前告诉你们。”

本报记者 厉苒苒

■布冯：我说第二，谁敢称第一
本版图片 IC



不老的圣卡西

——立体解读西班牙国门

20岁时，卡西利亚斯已经是伯纳乌的焦点。他曾是皇马的未来。

11年过去了，卡西利亚斯锻造成了“圣卡西”。他仍是西班牙足球与皇马灿烂的现在时。

这是卡西利亚斯个人第4次参加欧锦赛，而历史上还没有哪位球员做到过连续参加五届欧锦赛。



一吻成情

恋爱高手

圣卡西踢球，为的是“还债”。小时候卡西利亚斯的父亲每周都会投注足球彩票。有一个周末，小卡西利亚斯忘记替父亲去投注站买彩票，那一次他的父亲猜中了全部14场比赛的胜负结果。这一次“错过”，损失是100万欧元。小卡西抱歉地向父亲承诺：“我会靠踢球，替你把这笔钱赚回来。”

■卡西利亚斯：谁是第一？后天就见分晓了

卡西利亚斯生性执着。他与记者女友的佳话，是最好不过的例子。当初卡西在一次采访任务中结识了被称为西班牙最美女记者的萨拉。之后，卡西一直无法忘记她，陷入了疯狂的单恋中。那个时候，萨拉正和电视台的节目编导打得火热。萨拉把卡西当成一个普通的朋友，当然她还利用这份“友谊”得到了不少关于西班牙国家队的第一手内幕消息。功夫不负有心人，卡西利亚斯的穷追不舍，终于赢得了萨拉的芳心。南非世界杯卡西与萨拉一吻定情告知天下。西班牙媒体曾调侃，“萨拉都追到了，这不会比追到一个冠军更难。”据悉，欧锦赛结束后，两人就将交换誓言，步入婚姻的殿堂。

神奇之手

《马卡报》评价：“圣卡西让时间停止。”在一支人人脚头出众的国家队，卡西利亚斯的手，或许比队友们的脚，更出风头。

卡西利亚斯的偶像是舒梅切尔。他喜欢那种霸气外露的守护风格。除了出色的定位球扑救技术，卡西断球后用手抛、脚踢，发动快攻已成为西班牙队固定的进攻套路。令人惊讶的是，他发动快攻的成功率高达78%。

感情稳定的卡西，迎来了职业生涯的高峰。南非世界杯冠军是西班牙国家队的至高荣誉，皇马与巴萨的双雄角逐也让卡西乐在其中。“真不敢相信我的年纪已经以3字打头了。但这些年来，我经历的一切都让我变成一个更好的球员，更好的男人。我还能再打上十年。”

欧锦赛卫冕，卡西是否已胸有成竹？“意大利是一支不容小看的球队，更何况，他们还有着世界上最好的门将之一。对我来说，这就是一次关于‘扑救’的比拼。”

很少有人注意到卡西利亚斯的左手手套，那是一个只有4指的定制手套，由于手指有伤，比赛时他只能把两个手指绑在一起。每当西班牙队攻入一球后，卡西利亚斯都会伸出他那个绑在一起的“特殊手指”指向天空。最后的决战，会不会又见卡西利亚斯伸出那只以胜利为定义的神奇之手？

本报记者 华心怡



德国被意大利横扫出局，大部分东道主球迷恐怕是沮丧失望的。由于地理等方面的原因，不管乌克兰人还是波兰人，支持德国的不少。这一点，从马路上跑的车就能看出来。

乌克兰的富人青睐宝马、奔驰之类的德国车，貌似一些有身份的人都爱开德国车。在华沙，奔驰出租车很常见，价格跟普通的也差不多。多年前，乌克兰和波兰的国产车还有一定的市场，不过现在大部分都

走笔

被吞并，或者逐渐转型为德国品牌生产、加工。也许是“爱屋及乌”的缘故，所以球迷喜欢“日耳曼战车”的德国队。

波兰人做什么事都慢条斯理，唯独两件事非常快，一是讲话，二是开车。即便是市区的主干道，很多人也能把车开得像F1，急刹、急

转的摩擦声时有耳闻，因此交通事故也多，出门听到救护车呼啸而过是常事。相比之下，乌克兰人要温和许多，鲜见“赛车手”。

不过，这两个国家倒是有一个共同点：马路上，人的地位比车高很多。但凡碰到斑马线上有行人，哪怕只有一个人，司机都会规规矩矩地

车与人

停车等候，绝不会与人争道，已经形成了人人遵守的习惯和准则。当然，如果有司机想闯，一旦被交警逮到，罚金是非常高的。

基辅的机动车没有报废年限，只要开得动都可以上路，因此马路上大部分的车都非常普通，有的真够得上“老爷车”，甚至“古董车”

了。看得出来，乌克兰的普通民众并不追求豪车，再旧的车照样开得津津有味，恐怕跟这个民族自得其乐的天性有关。

有些意外的是，在基辅还能看到一些中国品牌，经济型的奇瑞轿车就颇有人气，甚至连本次欧锦赛专用的一些公交车也打着“中国制造”。希望将来的一天，中国的汽车也能占据乌克兰市场，与德国车一较高下。
关尹